

1957年10月1日创刊

## 珠海中科先进技术研究院创新科技园奠基

羊城晚报讯 记者郑达报道：28日上午，珠海中科先进技术研究院创新科技园奠基仪式在珠海市高新区科技创新海岸北片区顺利举行，标志着这一总投资约13亿元的重大创新科技产业战略项目正式启动建设。

中国科学院深圳先进技术研究院院长樊建平致辞中说：“创新科技园项目的落地，将承接港澳及海内外成熟项目落地转化，吸引行业龙头企业落户珠海，形成生物医药研发、制造、流通、销售相互促进、协调发展的格局，

深圳先进院也将持续为科技园注入创新资源，将科技园打造成为生物医药产业创新高地，成为珠江两岸科技创新合作的典范，为粤港澳大湾区建设贡献力量。”

香港商报董事局常务副主席、深圳新世界集团董事长黄伟表示，深圳新世界集团与珠海中科先进技术研究院强强联合，在珠海投资建设珠海中科先进院创新科技园，此举将有力促进珠江口西岸生物医药的产业发展，促成中科院深圳先进院的科研成果及重大产业项

目落地，为珠海成为中国重要的科技创新城市注入新的、更大的动力。

据了解，该项目拟投资人民币13亿元，占地约3.8公顷，总建筑规模约22.1万平方米。项目建成后布局合成立各类型生物医疗研发实验室、临床服务中心、创新药物中试平台以及企业孵化器等各类创新载体，形成一个研究院加若干个创新载体的模式，孵化培育超百家生物医药、医疗器械企业，形成1000-2000人高端产业集群地，预计年产值达20亿元以上。

A13

## 将派发近30万张商圈消费券

据介绍，中山市将从10月1日-10日开展本次“促销惠民，乐购中山”国庆中秋促消费活动，为期10天。将安排500万元资金，支付宝为活动第三方平台。商圈券类型包含以下几种：消费满40元抵扣10元消费券，数量为15万张；消费满80元抵扣20元消费券，数量为10万张；消费满200元抵扣50元消费券，数量为3万张。

市民直接到参与活动的商圈扫码领券，领券后在商圈内消费，也可同时享受商圈及商户的促销优惠。

大家要注意的是：消费者每个批次最多能领取1张，领完即止。支持消费者到店消费，使用范围适用于参与商圈内注册在中山、开通支付宝支付功能的实体经营企业（场所、商家），具体参与活动的商圈名单我局将于国庆中秋节前通过“中山发布”等媒体公布。

中山将派发消费券，提振市民消费信心

珠海召开2020年城乡居民基本医疗保险参保扩面工作会议

## 参加城乡居民医保，一个也不能少！

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：9月27日下午，珠海市医疗保障局组织召开全市2020年城乡居民基本医疗保险参保扩面工作会议。

享受高性价比且优质高效的医疗保障待遇的同时，实现“人人为我，我为人人”的社会共济，并共同推动珠海医疗保障事业的创新发展。

会上，珠海市社会保险基金管理中心、市税务局相关负责人结合各自职能，分别就城乡居民医疗保险的参保缴费进展情况作了发言。珠海市医保局通报了近期珠海市医疗保障工作相关情况，分析了今年参保扩面面临的新形势、新问题、新挑战，并就2020年珠海市城乡居民基本医疗保险参保扩面工作作了深入部署。

珠海市副市长阎武对珠海市医保工作给予充分肯定，他提出，各区各部门要充分认识城乡居民参保扩面工作的重要性，提高政治站位，把思想认识统一到市委市政府的决策和部署上来，讲政治、顾大局、重民生，全力落实此项工作。他同时强调，各区各部门要明确工作目标，强化工作责任，注重协调联动，形成工作合力，确保参保扩面工作取得成效。

珠海市医保局相关负责人介绍，参加珠海市基本医疗保险，是《社会保险法》和《珠海市基本医疗保险办法》赋予珠海市户籍居民和就读学生的重大权益，请市民朋友珍惜权益和积极参保，在

目前，市民可通过线上线下多种形式便捷参保缴费。据介绍，珠海市城乡居民、学生和未成年人参保可以选择“微信办”“网上办”“现场办”三种途径之一办理。羊城晚报记者了解到，珠海市自1998年实行医疗保险制度改革以来，通过20多年的努力，逐步建立起覆盖全民的“基本+补充+附加补充”的医疗保障制度体系，保障范围包括住院、普通门诊、门诊特定病种、家庭病床、重度残疾人托养、大病保险等项目，所有参保人医疗保险政策范围内住院报销比例达90%以上，加上补充医疗保险和附加补充医疗保险“大爱无疆”项目，年度最高报销限额可达170万元。



国庆节、中秋节假期高速免费通行

## 珠海交警部门发布交通指南

今年“十一”长假期间，全国高速公路将对七座以下小型客车实行免费通行政策。珠海市交通主干道部分路段及旅游景点将出现车多缓行情况，珠海交警提醒广大市民尽量避开上午8时至11时及16时至19时两个高峰时段，错峰出行、乘坐公共交通工具或提前规划好其他绕行路线，避开拥堵路段。

情侣路车流人流密集，建议绕行板樟山隧道

据珠海交警部门对往年节假日的交通状况分析，“十一”期间，周边城市自驾游来珠海的车辆剧增，大剧院、海滨公园、珠海渔女、海滨泳场等景点人流、车流量将大幅增加，届时情侣路车流人流密集，交通繁忙。珠海交警建议，本地市民和外地游客尽量不要开车前往情侣路、海滨路、凤凰路，避免停车困难和交通拥堵。往返香洲、拱北地区，建议选择梅华路—迎宾北路—板樟山隧道行驶；往返香洲、吉大地区，可选择吉柠路通行。由于凤凰路、海滨北路靠近情侣路，车流量也比较大，因此不建议将凤凰路、海滨北路作为绕行第一选择。

拱北口岸将迎客流高峰，建议错峰或乘公交前往

9月23日起内地居民赴澳旅游签注已全部恢复，“十一”假期将迎来第一波赴澳门旅游高峰，

（文/图 何叶舟 杨小江）

## 中秋慰问暖人心

近日，珠海高栏港南水镇禁毒办组织社工对全镇在册社区戒毒（康复）人员开展中秋入户慰问帮扶活动。社工为他们送去爱心食用油、大米、牛奶等慰问品，并

与戒毒康复人员及家属进行深切的交谈，耐心宣传禁毒知识和政策，鼓励他们要保持乐观向上的生活态度。

（关文秀 曾盈盈）

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安/美编 湛晓茸/校对 潘丽玲

1957年10月1日创刊

29 星期二

庚子年八月十三

## 提振中秋、国庆“双节”市场消费信心

# 中山将派发1360万元消费券

文/图 羊城晚报记者 林翎 通讯员 曾毅峰 李多辉

9月28日，中山市府新闻办举行中山市第65场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。中山市商务局副局长介绍全市推动消费服务业全面复苏，提振中秋、国庆“双节”市场消费信心的具体措施。

高晓波介绍，中山市拟在国庆中秋期间开展2020年“促销惠民，乐购中山”国庆中秋促消费活动，市、镇两级共将派发1360万元消费券。

中山市府新闻办举行中山市第65场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。中山市商务局副局长介绍全市推动消费服务业全面复苏，提振中秋、国庆“双节”市场消费信心的具体措施。

高晓波介绍，中山市拟在国庆中秋期间开展2020年“促销惠民，乐购中山”国庆中秋促消费活动，市、镇两级共将派发1360万元消费券。

今日关注

中山将派发消费券，提振市民消费信心

购车最高可优惠5000元

高晓波介绍，中山市从9月1日至10月30日开展本次“促销惠民，乐购中山”汽车专项促消费活动，为期2个月。活动由市、镇两级共同出资860万元派发汽车消费券。活动申报时间第一期是9月1日至9月25日，第二期是10月1日至25日；发票认定时间第一期是8月21日至9月25日，第二期是9月26日至10月25日；抽券时间第一期是9月30日20时整，第二期是10月30日20时整。

消费券类型划分是以购车金额（以购车发票为准）确定消费券面值，分为四档，发票金额在10万元以内的，消费券面值为1000元；发票金额在10万元至20万元之间的，消费券面值为2000元；发票金额在20万元至30万元之间的，消费券面值为4000元；发票金额大于30万元的，消费券面值为5000元。

所有在中山市火炬开发区、东区、南区、小榄镇购车，并在发票认定时间内取得符合要求购车发票及相应行驶证的消费者，通过抽奖方式将有机会获得对应的消费券，在购车消费后，消费券将由现金方式直接发放到消费者的微信钱包。

恒大献礼珠海经济特区建立40周年

## 城市灯光汇演精彩举行

珠海日月贝、珠海渔女惊现珠海夜空……9月26日晚上，一场绚丽的灯光汇演在珠海华发商都举行，吸引了众多驻足观看，这是恒大为献礼珠海经济特区建立40周年而举办的城市灯光汇演。

据悉，当晚一共出动了350架无人机，组成了珠海日月贝、珠海渔女等珠海标志性建筑的画面。在珠海渔女出现的时候，天空中首先出现荡漾的蓝色海面，接着出现珠海渔女婀娜多姿的身影，手中的明珠闪闪发光。“这个珠海日月贝画面长150米、高80米，诠释着珠海在内地率先拥抱海洋文明的富有历史文化沉淀的城市精神特质。”恒大相关负责人表示，“珠海渔女手中的明珠闪闪发光，如同40周年的珠海特区，越来越明亮的未来。”

当晚还出现了恒大滨江左岸的画面，据介绍，该项目占地面积约10.3万平方米，总建筑面积约18.7万平方米。项目外揽3万亩白藤湖，内拥约4万平方米新中式湖景园林，12栋超阔楼间距的豪宅户户瞰景，是片区内屈指可数可观双湖景的人文府

（何叶舟）

珠海日月贝、珠海渔女惊现珠海夜空……9月26日晚上，一场绚丽的灯光汇演在珠海华发商都举行，吸引了众多驻足观看，这是恒大为献礼珠海经济特区建立40周年而举办的城市灯光汇演。

据悉，当晚一共出动了350架无人机，组成了珠海日月贝、珠海渔女等珠海标志性建筑的画面。在珠海渔女出现的时候，天空中首先出现荡漾的蓝色海面，接着出现珠海渔女婀娜多姿的身影，手中的明珠闪闪发光。“这个珠海日月贝画面